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újításokkal (8. oldal).
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Megkezdődött az országgyűlés
úi ülésszaka

Olt Károly |>éuzü»yminiszter elvtárs beterjesztette 
az 1952. évi állami költség vetést

Pénteken délelőtt megkezdődött 
az országgyűlés ez évi második 
ülésszaka. Az ülésszakot, amelyen 
népköztársaságunk jövő évi költ­
ség)« tését tárgyalják meg, nagy 
érdeklődés előzte meg.

Á képviselők é$ az országgyü.é- 
eeii a karzatokon megjelent dolgo­
zók, hosszantartó lelkes tapssal kö- 
szöntüt ék terembelépésekor Rá­
kosi Mátyás clvtársat, a magyar 
dolgozók szeretett vezérét, Rónai 
Sándor elvtársat, a népköztársa­
ság elnöki tanácsának elnökét, Do­
bi Istvánt, a minisztertanács el­
nökét és a kormány tagjait.

Szabó Piroska az elnöki tanács 
titkára beszámolt a magyar nép­
köztársaság elnöki tanácsának ed­
digi munkájáról, majd Olt Károly 
pénzügyminiszter elvtárs beter­
jesztette az 1952, évi állami költ­
ségvetést és az 1952. évi állami 
költségvetésről szóló törvényjavas­
latot, majd megtartotta költség­
vetési expozéját.

— Az 1951. évi II. törvény — a 
Magyar Dolgozók Pártja II. Kon­
gresszusának kezdeményezésére — 
jelentősén megemelte ötéves ter­
vünk feladatait- Ezeknek a hatal­
mas feladatoknak a megvalósítása 
szükségessé .tette, hogy az 1951 -cs 
esztendőben is az eredetinél na­
gyobb célkitűzéseket állítsunk dol­
gozó népünk elé. Tizenegy hónap 
eredményei alapján megállapítha­
tó, hogy népünk áldozatos munká­
jával, a Szovjetunió baráti segítsé­
gére támaszkodva, a Magyar Dol­
gozók Pártja szilárd vezetése mel­
lett megvalósítjuk az 1951. évi fel­
adatokat.

Ezekben a napokban egyre 
újabb és újabb üzemek jelen­
tik, hogy az 1951. évi feszített 
tervfeladatot végrehajtották

és további száz és száz üzem vál­
lalta, hogy tervét Sztálin elvtárs 
születésnapjára befejezi. Üzemeink 
egész sora növekvő vereenylendii- 
lehci már 1952. évi tervén dolgo­
zik

mos, a közelmúltban elkészült ú.i 
létesítményről számolt be.

Nagy haladást értünk el a mező­
gazdaság gépesítése terén ír folyó 
év harmadik negyedében 

a gépá.lomásokon a traktorok 
száma 47 százalékkal, az ara­
tógépeké pedig 188 százalékkal

nőtt az előző év azonos idő­
szakához viszonyítva.

A szocialista kiskereskedelem 
forgalma a harmadik negyedévben 
a múlt évihez képest 38.5 százalék- 
kai emelkedett. A társadalombiz­
tosításba bevontak száma egy év 
akiit lő százalékkal nőtt.

Az 1951 évi költséjjvctcsi felesleg megközelíti 
a 200 millió lóri utol

Gyáripari termelésünk a folyó 
év első tíz hónapjában 29.1 
százalékkal vott magasabb a 

tavalyinál.
Különösen gyorsan tört előre az 
ipar „szíve", a gépgyártás, amely­
nél; termelése közel 50 százalékkal 
emelkedett. A Horíhy-rendszer ide­
ién a magyar ipar termelése évi 
adagban 0.8 százalékkal nőtt.

Ez évben pedig iparunk átla­
gosan tizenkét naponként fej­
lődött. annyit, mint a kapitalis­

ta ipar egy egész év alatt,
Iparj termelésünk színvonala ma 
mü' eléri a háború előttinek két és 
leiszeresét Iparunk a gyorsiitemü 
fejlődés ellenére 99.3 százalékra 

leshette tervét, de üzemeinkben 
hatalmas lendülettel folyik a mun­
ka. hogv az év végére a terv ma­
radéktalan teljesítését, sőt túltel­
jesítését biztosítsák. Dolgozóink 
növekvő öntudatát, a munkához 
való új viszonyát fejezi ki a mun­
katermelékenység állandó emelke­
dése. a gyáriparban 

az egv főre eső termelés no­
vemberben 16.5 százalékkal 
volt magasabb, mint a?, elmúlt 

év végén.
Ezután Olt károly elvtárs szá-

Az 1951-ben éjért eredményeink 
népgazdaságunkat hatalmas len­
dülettel vitték előre- Az 1951, évi 
költségve.és kereteit 29.5 milliárd 
forintban határoztuk meg. Az év i 
költségvetés végrehajtása eléri 
előreláthatólag a 33 milliárd forin­
tot, ezt a kiszélesített feladatot a 
költségvetés teljes egyensúlya mel­
lett hajtjuk végre és már most be­
jelentem, hogy az 1951. évi költ­
ségvetés feleslege megközelíti a 
200 millió forintot.

Az 1952, évi költségvetés be­
vételei 42 milliárd 599.7 millió 
forintot kiadásai 42 milliárd 
314.2 millió forintot tesznek ki, 
a költségvetés mérlege tehát 
285.5 millió forint felesleget 

mutat.
Az összkiadások 61.5 százalékát 

irányoztuk elő népgazdaságunk 
fejlesztésére, 19.4 százalékát dol­
gozó népünk kulturális ■ és szo­
ciális igényeinek kielégítésére. Bé­
kés épitőnmnkánk szocialista dpi 
tűsünk biztonságát a kiadások 14 
százalékát kitevő védelmi és 
lambizíonsági kiadások szolgálják,
Az igazgatási kiadások aránya az 
összkiadásokhoz képest fél száza­
lékkal csökkent az 1951. évivel 
szemben

A beruházásokra előirányoz­
tunk 15.3 milliárd forintot s 
ennek 40 Százalékát a nehéz­
ipar fejlesztésére fordítjuk. A 
beruházások 13 százalékát a 
mezőgazdaság fejlesztésére ad­

juk.
A kutatóintézetekre. 264 mill«) 

forintot, tehát 1297 millió forint­
tal többet adunk, mint az előző év­
ben A kísérleti gazdaságok terü­
letét 20.000 holdról 45.000 holdra 
növeljük.

Az 1952-es költségvetésűnk 
bevételei 285.5 millió forinttal 
haladják meg a kiadásokat.

A bevételi feleslegei: mutató 
költségvetés bizonyítéka annak is, 
hogy Pártunk és kormányunk de­
cember 1-i nagyjelentőségű hatá­
rozata pénzügyeink alakulására is 
kedvező Íratással volt.

Tovább kell emelnünk a terme­
lést az iparban és a mezőgazda­
ságban egyaránt mondotta a to­
vábbiakban. — hogy biztosítsuk a 
szocialista építés és a. lakosság fo­
gy as z t ás ónak ár u alapj a i t.

Dolgozó népünk szociális szín­
vonalának fejlesztésére előirány­
zóit kiadások az 1952-es költség­
vetésben 5 3 milliárd forinttal sze­
repelnek. Horlhyék Magyarorszá­
gában a tőkésrendszer csak a dol­
gozók. néhány- kiváltságos rétegé­
nek biztosított nyugdijat. A nyug­
díjakról hozott új törvényerejű 
rendelet kiszélesítette a nyugdíj­
ban részesülők körét s lényegesen 
felemelte a dolgozók nyugdíját.!

vugdijra .

kifizetett összeg 1129 millióról 1575 
mi'.iórá emelkedik egy év alatt.

A dolgozók üdültetésére for­
dító.t kiadásainkat új költség- 
vetésünkben 90-4 millióra emel­

jük.
A jelenlegi feszült nemzetközi 

helyzetben súlyos hibát követnénk 
el. ha tétlenül néznénk az imperia­
listák háborús készülődései'..

A hatalmas Szovjetunió veze­
tése alatt álló béketábor ereje 
nő tön nő, de ebből nem az 
következik, hogy saját védel­
münk tekintetében ne lenne
tennivalónk', elhanyagolhat­

nánk néphadseregünk ügyét. 
1952, évi költségvetésünk kiadá­

sa'nak 14.százalékát fordítjuk nép» 
• 1 "-ni és áll;

veink fenntartására és fejlesztésé­
re. Az 1952- évi költségvetési elő­
irányzat jelentékeny lépést tesz a 
szocialista takarékosság érvénye­
sítése feé azzal, hogy államigaz­
gatásunk kiadásainak részesedése 
az összes államháztartási kiadás­
ban az .1951. évi 5.6 'százalékról 5.1 
százalékra csökken,

Az adminisztratív kiadások to­
vábbi .'csökkentését a bürokratiz­
mus, minél teljesebb kiirtásával, az 
észszérűsítési Ehetőségeknek az 
eddiginél is messzebbmenő alkal­
mazásával kell megvalósítanunk.

!.; 'megcmlítetíe Olt elvtárs. 
hogy az adminisztrációs költségek 
csökkentese tekintetében a jövő 
évben az a feladatunk, hogy meg­
közelítsük azokat az eredménye­
ket, amelyeket ,..a Szovjetunió már 
elért, ahol az államigazgatási ki­
adások aránya az összes állami ki 
adáshoz,.visz.onyit-va csupán 3.2 szá 
zabéi;.

Ezután így folytatta:
az 1952. évi összes költségve­
tési kiadásokban a helyi taná­
csok 4.072.1 millióval szerepel 
nek, ami az 1951. évi előirány­
zathoz képest kereken 47 szá­
zalékos emelkedésnek felel 

meg,
A tárnicsok költségvetési kendéitek 
kitágulása, azok egészséges fejlő­
désének bizonyítékát szolgáltatja.

]952. évben kölbfcg'velésünlc új 
'ételeként jelentkezik az állami me." 
zúg az dás ági gépüzem, amelynek 
kiadásait 695 millió ' forintban irá* 

I győztük, elő.haí-ert'giml; és államvédelmi szer
A bevétel 87.1 százalékát a szocialista szektor

ad ja
A költségvetés bevételeinek dön­

tő részét, 87.1 százalékát a szocia­
lista szektor adja. Jelentősen meg­
növekednek az állami vállalatoktól 
befolyó .bevételek* A vállalatok 36.6 
milliárd forinttal járulnak hozzá 
költségvetésünk fedezetének bizto- 
síiásához. Az állami vállalatoktól 
származó bevételek két legjellem­
zőbb tétele a forgalmiadé és a 
nvereségbefizetés.

A nyereség befizetés előirány­
zata 5330 millió forint, a múlt 
évinél 40 százalékkal nagyobb. 

Ez az emelkedés a vállalati _ ered­
mények várható alakulásának reá­
lis felmérésén alapszik.

E! kell bántanunk minden aka­
dályt, fel kell számolnunk minden 
hiányosságot, amely iparunk fej­

lődésének egyre gyorsuló illemére 
fékezőleg hat.

Egyik legfontosabb feladat a 
szilárd szocialista munkafe­
gyelem biztosítása, amely a ka­
pitalizmus kényszel fegyelmé­
vel szemben elsősorban az ön 
kéntcssegen. a dolgozók szo­

cialista öntudatán alapul. 
Szorosan kapcsolódik a munka- 

fegyelem kérdéséhez a szilárd bér­
fegyelem. Az utóbbi hónapok ta­
pasztalatai azt. mutatják, hogy a 
béralap kérdését egyes vállalati 
igazgatók még mindig nem keze­
lik fontosságának megfelelően és 
csak akkor kezdenek foglalkozni 
a béralap túllépéssel, .amikor a 
barik — kötelességét teljesítve — 
kifogást eme! a termeléssel nem 
indokolt bértöbblet miatt.

A laliiircliosság a szocialista gazdasági rend 
törvénye

Ennek következtében.a nvuf

Véget keli vetni az egye« üze­
mekben még mindig folyó anyag- 
pocsékolásnak, maradéktalanul ér­
vényesítenünk kell a szigorú nor­
mák. alapján való anyagfelhaszná­
lást.

Meg kell szüntetnünk azt az 
egyes gazdasági vezetőknél a tő­
kés gondolkodásmód maradványa­
ként még mindig érvényesülő gya­
korlatot. amely szerint nagy anyag­
készletek felhalmozásával hosszú 
időre előre igyekeznek ,állagukat 
biztosítani."

Hasonlóan károsak azok a jelen­
ségek. amelyek a gazdálkodás hi­
bájából a termékek vagy szó.gá ­
tul ások átfutási idejét' hosszabbít­
ják meg. Egyes iparágakban az 
alapanyagok szükséges ■fc.to.lcsc 
helyett segédanyagokban mutatko­
zik felhalmozás. '

— Az. 1952, évben megvalósitan 
dó nagy feladatok szükségessé te­
szik — mondotta Q»tí Károly mi­

niszter, hogy a gazdálkodásunk­
ban még fennálló lazaságokat 
gyors ütemben felszámolva, tarta­
lékainkat feltárva biztosítsuk az 
önköltségcsökkentés területén elő­
írt feladatok maradéktalan teljest 
lését, sőt túlteljesítését.

Különösen sok a tennivalója a 
földművelésügyi minisztérium­
nak. hogy az állami gazdasá­
gokban Is szigorú pénzügyi 

rendet teremtsen.
A takarékpénztári

fiókoknak új tipn*át 
állítjuk fel

Bejelentette a pénzügyminiszter, 
hogy a takarékpénztári hálózatot 
erőteljesen kibővitjük és a Szov­
jetunió példája nyomán a taka­
rékpénztári fiókoknak új típusát 
ál'.ltjuk fel, melyek 

az. üzemek dolgozóinak beyo.

Szombat, 1951 december 15.

«fásával magukban az üzemek­
ben végzik munkájukat.

Az 1952-es évi költségvetés mind 
szerkezetében, mind tartalmában 
népgazdaságunk hatalmas fejlődé­
sét mutatja. Hároméves tervünk 
egész tervidőszaka alatt 10.3 mil­
liárd forintot fordítottunk beruhá­
zások céljaira. Alig két év után, 
ötéves tervünk harmadik évében 
15.3 milliárd . forintot használunk 
fel, tehát

egy év alatt másfélszer any 
nyit fordítunk beruházásokra 
mlnf egész hároméveg tervünk 

során.
Ilyen fejlődést csak olyan ország­
ban lehet elérni, ahol a munkásosz­
tállyal a dolgozó nép van hátai­
mon, ahol a lenini-sztálini tanítá­
sok alapján a szocializmust építik, 
testvéri együl'.működésben ugyan­
ezt. az utat. járó népekkel.

Eredményeink felmerésénél egy 
pillanatra sem szabad elfelejte­
nünk, amit Rákosi elvtárs mon­
dott; „A magyar népi demokrácia 
sikereinek egyik döntő összetevő­
je mindaz. a baráti segítség 
amelyért nem lehetünk eléggé há­
jasak a Szovjetuniónak és akitől ez 
a segítség nem egyezer kiindult 
magának Sztálin elvtársnak.”

— Gazdálkodásunk minden te­
rületén fokoznunk kell a takaré­
kosságot.. meg kell szilárdítani a 
munka- és állami fegyelmet. A fe­
gyelemnek a pénzügyi téren váfcó 
megszilárdításával a szocializmus 
győzelmét hozzuk közelebb fe­
jeztébe beszédét a pénzügymmiez- 
ter —s kérte az. országgyűléstől a 
költségvetés elfogadását.

öl't Károly pénzügyminiszter 
: elvtárs 'beszéde után az országgyű- 
lés. tagjai nagy lelkesedéssel tin. 
jiepették a békeharc zászlóvivőjét, 
a magyar nép nagy barátját Sztá­
lint s a magyar dolgozók szeretett 
vezérét. Rákosi Mátyás elvfársat.

Ezután szünet következett, amely 
után az országgyűlés megválasz­
totta az elnöki tanács két új tag­
ját.

Dögéi Imre. az országgyűlés el­
nöke bejelentette, hogy Rákosi 
Mátyás íniniszterclnökhelyettestői, 
a Magyar Függetlenségi Népfront 
elnökétől levél érkezett, amelyet az 
országgyűlés jegyzője felolvasót!. 

„Az országgyűlés elnökének
Budapest.

A Magyar Függetlenségi Nép­
front elnöksége a Magyar Nép- 
köztársaság Elnöki Tanácsa meg­
üresedett tagságára Varga István 
és Parragi György országgyűlési 
képviselőket javasolja,

Rákosi Mátyás.
a Magyar Függetlenség:

Népfront elnöke.",
'A levél felolvasása, után az or­

szággyűlés Varga Istvánt és Par- 
ragt Györgyöt megválasztotta az 
Elnöki Tanács tagjává.

Dögéi Imre elvtárs javaslatára 
az országgyűlés kimondotta, hogy 
az új költségvetést 7 órás üléseken1 
tárgyalja s a legközelebbi illését 
december 15-én, szombaton dél­
előtt 10 órakor tartja. Az ülés na­
pirendjére a minisztertanács elnö­
kének beszámolóját tűzte ki az or­
szággyűlés*.
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4% Elep „Október 22“ fásítási versenyre hívta ki
a megye termelőszövetkezeteit

Az aszályos hajdú-bihari tájakon, 
igen nagy jelentősége van a fásítás­
nak, mert gátolja a szárító szeleket 
és elősegíti, hogy a talaj jobban tud­
ja tárolni, a nedvességet. A Szovjet­
unió mezőgazdasági szakemberei 
legutóbb itt járt küldöttségének tag­
jai felhívták a figyelmet arra, hogy 
Hajdú-Biharban nagyon kevés a fásí­
tás, ez' kedvezőtlenül .befolyásolja a 
mezőgazdasági termelést. Elmondot­
ták, hogy a szovhozok és kolhozok, 
földjein mezővédö erdősávokát léte­
sítenek, hogy növeljék nemcsak a le­
gelők. hanem a szántóföldek hozamát 
ÍS, Tanácsolták, hogy létesítsenek 
.szélfogó pasztákat, fáaítsák az utak 
mentét.

Az Elep „Október 22“ termelőszö­
vetkezet dolgozói megfogadták a 
szovjet mezőgazdasági szakemberek 
tanácsát s a szovjet tapasztalatok al­
kalmazásával még jobb eredményt
fognak elérni földjeiken. Az „Októ­

ber' 22“ dolgozói nem elégednek meg 
azzal, hogy saját területükön végzik 
a fásítást,1 hanem hozzá akarják se­
gíteni ehhez a megye minden ter­
melőszövetkezetét, csoportját és ezért 
fásítási versenyre hívták a megye 
termelőszövetkezeteit és csoportjait.

Versenyvállalásulcban kötelezi ma­
gát a tagság arra, hogy tanyaköz­
pontját 1952 év tavaszán teljesen tae- 
fásltja, 4800 facsemete elültetésével. 
A lanyaközpontot körülvevő SO hold- 
nyf területet háromszoros szélvédő 
fasorral keríti be, s ide 3400 facseme­
tét ültet. A baromfitelepre és a szé- 
ríiskertbé 1600 darab facsemetét ül­

tetnek.
A balmazújvárosi és a hajdúszo- 

fcc.szlói út mentén a mezőgazdasági 

művelés alatt álló területen ötsoros 
szélvédő fasorban 7000 fát ültetnek el. 
A tanyaközponthoz vezető bekötőút

két oldalára 500-500 méteres úton 
500 darab jegenye nyárfát ültetnek. A 
csoport tagsága vállalja, hogy a szö­
vetkezet földjén a fásítás során 33.300 
darab facsemetét, munkaegység fel­
számolása nélkül ültet el.

A Szovjetunió fejlett agrotechni­
kája nyomán bőségesebb termést ta­
karítanak be a szovhozok. és kolho­
zok dolgozói mint mi, de ml is ja­
víthatjuk eredményeinket, ha ered­
ményesebben küzdünk a szárazság el­
len és párateltebb levegőt biztosítunk 
növényeinknek a fásítások révén. '

Ennek a feladatnak a megvalósítá­
sában ad jó példát az Elep „Október
22'' termelőszövetkezet. Példáját kö­
vessék a megye termelőszövetkezeti 
csoportjai, fogadják el versenypont­
jait s Kezdjék meg útjaik, tanyaud­
varaik fásítását s alkalmazzák a szél­
fogó paszták ültetését, mert ezzel 
nagyobb termést, tagjaik részére na­
gyobb jövedelmet biztosítanak.

A debreceni gépállomás tervet dolgozott ki 
az erőgépek jobb karbantartására

November 18-án jeleni meg a 
Néplapban a dohánygyári karban­
tartók új módszerének az előzetes 
karbantartás leírása- Erre a cikkre 
válaszolt az alábbiakban a debre­
ceni gépállomás főgepészé, Kordág 
Mihály elvtárs.

„Gépállomásunkon egyik legna­
gyobb gondunk gépeinknek ^ kar-, 
ban tartása. Az eddigi eredmények 
azt bizonyítják, hogy az eddigi 
módszerek nem hozzák meg a kí­
vánt. eredményt, eszerint reggel és 
este a traktorosok számára t-gy- 
egy órát adtunk a karbantartásra. 
De ezt nem hajtották végre és 

az ellenőrzés sem történt meg 
minden esetben a brigádveze­
tők és a körzeti szerelők ré­

széről.
Ügy gondoljuk, hogy a Dohány­

gyárban megszervezett előzetes 
karbantartási mozgalom alapelvei 
nekünk is nagy segítséget nyújta­
nak- Gépállásaink okát szemügvre 
véve megállapíthatjuk, hogy 

a gépállásoknak mintegy 80 
százalékát a gépek helytelen 

karbantartása okozta.
Amikor gépeink a téli nagy javí­
tásra kertinek, ki tudjuk értékelni 
kapacitásukat és az üzembizton­
ságot is felmérhetjük.

Addig is a karbantartást a kö­
vetkezőképpen valósítjuk meg: a 
brigádban a bri'gádvezető és na­
ponkint a körzeti szerelő jelenlété­
ben egy óra hosszat minden nap 
és minden gépen a következő 
munkát kelt végrehajtani:

Az erőgépet megtisztítják, a csa­
varokat megszorítják és a zsírozó 
helyeket ,

lelkiismeretesen lezsirozzák és 
vízzel megtöltik a gépet. Az 
olajszint állást, mindenütt el­
lenőrzik és a hiányt pótolják. 

Hetenként kétszer a levegőazürőt 
kitisztítják és a por-olajszívó tá­
nyérját friss olajjal fel'öntik, az 
olaj visszanyerő szűrőberendezést 
petróleumban kimossák. A mellső 
.iárkerék tengelyének csapágyait 
megvizsgálják és helyesen beállít­
ják a tengely felemelése után."

Ezekután Hordás eívtárs terve­
zete megszabja napról-napra a ten­
nivalókat. A karbantartásra az időt 
reggel • hét és nyolc óra között 
szabja meg, a heti általános vizs­
ga idejét pedig szombat reggelre. 
Az előbbinél kötelezővé teszi a 
brigádevezető, az utóbbinál a kör 
zeti szerelő jelenlétét.

Hordás elv társ tervezetét mi 
részben helyeseljük, de hiányossá­
ga a tervezetnek, hogy nem haté 
-ózza meg pontosan a brigádve 
zető ellenőrzését. Világos, hogy a 
brigádvezető, akire öt gépet bíz­
tak. egyidőben nem lehet ott min­
den gépnél. A karban tar,-ásná! er­
re is kell gondolni, mert épp n íz 
ellenőrzésben voltak nagyobb hi­
bák. A tervezetnek azonban nem­
csak személyi ellenőrzésre kell 
gondolnia, hanem arra is. h»gv el

lenőrizze- a szükséges fe,tételek biz­
tosítását is úgy a munkához, mint 
a karban tartáshoz és .javításhoz 
egyaránt- Nem szól a tervezet ar­
ról. hogyan gondoskodnak a gyor­
san kopó vagy törő alkatrészek 
pótlásáról.

Egyszóval Hordás 'elvtárs- és a 
debreceni gépállomás karbantar­
tási tervezetében még sok hiányos, 
ság van. De ennek ellenére is /gy 
lépést jelent előre az eredménye­
sebb és a szervezettebb munka felé. 
Egy hónap vagy akár egy hét múl­
va már maga Hordás elvtárs :s so­
kat tudna javítani — és sokat « 
fog javítani — tervezetén.

Éppen ezért '(szükséges volna, 
hogy *

most a télj időszakban a többi

gépállomás vezetője is szóljon 
hozzá Hordós elvtárs által lei- 
vetett kérdéshez.: hogyan le­
het megvalósítani a gépállomá. 
sokon az előzetes karbantartás 

módszerét?
A tavaszi munka kezdetéig még 
több mint két hónap van hátra, ez 
idő alatt az idei t a paszta .átokból 
okulva az eddiginél jobb 'munka­
tervet készíthetnek el a gépállo­
mások gépészei és vezetői a gépek 
karbantartására. Ez kötelességük 
is Felhívjuk lehat az elvtársakat, 
a vezetőket és a főgépészeket, 
hogy szóljanak hozzá Kordús eiv- 
társ" cikkéhez, Minden cikk a gép­
állomás még Jobb munkáját se- 
gíti "ol’ő.

KOCSIS DEZSŐ DOLGOZÓ PARASZT BERETTYÓSZENTMÁRTOM
Községed tengeribe gyűjtési tervét segítetted megvalósítani 

azzal, hogy kötelezettségeden felül még 8 mázsa tengerit ad

Dolgozó parasztok! Kövessétek az ő példáját, hogy a ton. 
gcriforgalom is szabad legyen a megye egész területén.

EBESI ÁLLAMI GAZDASÁG VEZETŐI!
A silózásnál még csak a 10 százaléknál 'art a gazdaság, 

így akarjátok szolgálni az állattenyésztési tervet, a jobb 
karmányozást?

Vegyetek példát a bödönháti gazdaságtól ott k eveseire 
munkaerővel de jobban dolgoznak a tervek tejesítésén.

HAJDÚNÁNÁSI ÁLLAMI GAZDASÁG DOLGOZÓI!
A gazdaság elmaradását az utóbbi két hét ,ió munkájával 

nagyrészben behoztátok. Példátok bizonyítja, hogy a szociális 
ta munkaverseny mindenkor meghozza gyümölcsét.

Madarasi bálintné, Táncsics cipőgyár!
Fegyelmezetlen magatartásoddal hátráltatod a terme:#.-1- 

Változtass viselkedéseden!
VÉCSEY UTCAI POSTAKIHORDÓ!

leveleket és az újságot 11 órakor hordod ki! Ha a 
van postaláda te akkor is csak belököd a földre, arra 
kozva hogy a ládába dobós neked időveszteséget jelent, 
el korábban a kihordást s akkor ráérsz arra is. hogy 
gőzök postáját ne a sárba dobd!

VÁGHY FERENC, DOHÁNYGYÁR!
Téged nem érdekelt az a röpgyfllés, melyen a dohánygj 

♦ dolgozók csatlakoztak a harisnyagyári versenvfethíváslv 
' Gondolod, hogy helyesen cselekedtél ?

kapun 
hivat. 
Kezdd 
a (Jol­

ii magánfogyasztásra levágott sertések után kötelező zsirlieadás
Az élelmezési miniszter rende­

leté értelmében magánfogyasz­
tás céljára sertésvágási engedélyt 
csak annak lehet kiadni, aki műiden 
levágásra kerülő sl‘rtés után a ház­
tartásához; tartozó két személy ha. 
1 ósági zsírellátásáról, a vágás nap­
jától számítva, egy évre lemond. A 
háztartásonként levágható serté­
sek száma ugyanúgy, mint tavaly, 
a családtagok számához igazodik- 

A magánfogyasztásra vágott ser­
tések után beadandó zsír mennyi­
sége a tavalyihoz képest némileg 
emelkedett. A megállapításnál a 
fokozatosság elve jobban érvénye­

sül, mint tavaly. Például, ahol csak 
két személy tartozik a háztartás, 
hoz, egy ser lés levágása után nyolc 
kiló zsírt ke'! beadni. Ha a háztar­
táshoz tartozó személyek száma 
öt, egy kilót, ha hatan vannak a 
családban, egy serlés levágása után 
nem kell zsírt beadni.

Az a dolgozó paraszt, aki beadá­
si kötelezettségén vagy sertéshiz­
lalási szerződésen fe'ii! bízol» ser­
tést ad el az Adatforgalmi Vállalat­
nak, minden átadott bízott sertés 
után további egy hízott sertés le­
vágására kaphat engedélyt.

Amióta csak az ember gondol­
kozik, mindig felvetette azt .a 
kérdést, hogy miből, honnan 
lesznek az élőlények s hogyan és 
miként keletkezett az élet. Azon­
ban mindaddig, míg a természet 
jelenségeit és törvényeit nem is­
merte meg az emberiség, addig 
nem ismerhette meg az élet ke­
letkezésének törvényszerűségeit 
sem. A természet törvényeinek 
ismerete nélkül az emberek lüb- 
hó-kevésbbé valószínű meséket 
költöttek és ezek az idők folya­
mán a valóság hitét keltették tel 
bennük. így támadt az élet ke­
letkezéséről szóló rengeteg sok

babona ds hiedelem.
Már az ógörög bölcselő, Arisz­

totelész azt állította, hogy az élet 
anyagból keletkezett olymódon, 
hogy az. anyag alkatrészei vala­
hogyan átformálták azt és a lé­
lek kialakította a testei. Ezt az 
elméletet fejlesztették tovább a 
középkori egyház szolgálatában 
átló tudósok, akik a legtöbb eset­
ben valamely szerzetes rend tag­
jai voltak. 1

Ez elmélet mellett a természet 
sok vélt „bizonyítékot" szolgál­
tat. Ha a levegőre kiteszünk egy 
darab friss húst. vagy sajtot, ak­
kor bizonyos idő eltelte után — 
rendszerint pár nap alatt — ab­
ban nyiiveket és kukacokat fe­
dezhetünk fel. Az egyszerű és iu.

Felkészülés a szemináriumi vitavezetésre

(Folytatás.)
Ez a módszer megköny. 

nyíti a hallgatók számára vi­
tában való részvételt és elő­
segíti az alaposabb, összefüggő 
válaszadást. A szemináriumveze­
tő törekedjék arra, hogy minden 
elvtárs bekapcsolódjék a szemi­
nárium munkájába, nehogy ki­
alakuljon a szeminárium hallga­
tói között egy hozzászóló és egy 
hallgató csoport. Ennek elérése 
érdekében használni kell a fel­
szólítás módszerét is, mert néha 
csak ezzel lehet az előbb említett 
célt« elérni. De a szeminárium- 
vezetés módszerében nem ennek 
a módszernek, hanem az önként 
jelentkezés módszerének kell ér 
vénycsülni-

A szemináriumvezető a felada­
tokat csak ügy tudja megoldani, 
lux az anyag megbeszélése során 
clvlársias vitát kezdenek egyes 
elméleti kérdések fölött. Az 
egészséges, clvtársias vita- hozzá­
járul ahhoz, hogy minél több 
hallgató elvtárs bekapcsolódjék a 
munkába. A vita ösztönző hatás­
sa] van a hallgatókra. A viták 
során felszínre kerülnek a hibás 
nézetek, melyek Pártunk poiiU-

A vitavezetés módszere
kajának gyakorlati megvalósító.1 
sál)an komoly hibákra is vezet­
tek. A szemináriumvezetőnek kü­
lönösen figyelmet kelj fordítani 
a foglalkozások során az elvi 
éberségre. Éppen ezért a viták 
során felmerült hibás nézetekre 
pontos, érthető választ kell adni.

Feladata továbbá a szeminá­
riumvezetőnek az, hogy ne csalt 
magát, hanem a hallgatókat is az 
elvi éberségre és arra nevelje, 
hogy lehetőleg maguk vegyek 
észre és adják meg a választ a 
felmerülő hibás nézetekre. Gyak­
ran előfordul az a szemináriumi 
foglalkozásokon, hogy a hallga­
tók szeretnek nagy általánosság­
ban beszélni és frázisokat hang- 
goztatnak- Az ilyen hozzászólá­
sok nem adnak segítséget a fel­
adatok megoldásához és rend­
szerint nem a meggyőződést tük­
rözik vissza. A szemináriumve­
zetőnek feladata, hogy az ilyen 
általános hozzászólásokat és frá­
zisokat megszüntesse, állítsa 
munkája középpontjába a mit 
miért, hogyan kérdéseket, ezek­
kel egvbeu megtaníthatja a hall­
atokat érvelni és gondolkozni. 
A hallgatóknak meg kell ’álmot'

az előttük álló feladatokat. A sze­
mináriumi foglalkozáson egy-ogy 
kérdés megbeszélése után össze 
teli foglalni a szemináriumveze­
tőnek a kérdést.

A szeminárium vezetőnek érté­
kelni kel] azt, hogy milyen volt 
a szemináriumi foglalkozás, 
mennyire érte el a célját és 
mennyiben sikerült alaposan iisz. 
tázni a felmerülő problémákat. 
Ki kell térni a helytelen hozzá­
szólásokra, de egyben mutasson 
rá a szemináriumvezető a leg­
jobb hozzászólásokra is. Az ösz- 
szefoglalóban kelj tisztázni azo­
kat a fölmerülő hibás nézeteket, 
amelyeket még a szemináriumi 
vita során nem tudtak tisztázni.

Végül mondja el a szeminá­
riumvezető az előre elkészített 
összefoglalót, kiegészítve. a vita 
során felmerült újabb kérdések­
kel, illetve válaszokkal. Ha a 
szemináriumvezető elvtársak a 
munkájukban ezeket a szempon­
tokat érvényesíteni fogják, akkor 
nagyban hozzá fognak járulni az 
előttük álló feladatok megoldá­
sához.

Szabó Imre.
(Vége).

dalian emberek előtt kézenfekvő 
a magyarázat, hogy ezek a ni li­

ve k a sajtból vagy a húsból ke­
letkeztek. Ugyanígy sokan nem 
lelték magyarázatát annak, liog\ 
a földpadozatú lakásokban miért 
van olyan sok bolha és azt az 
egyszerű, de az igazságtól távol- 
álló magyarázatát találták meg 
ennek a kétségtelen ténynek, 
hogy a bolhák a homokból ke 
lctkeznek- Hasonló ehhez az ;v 
állítás, hogy a békák a nedve 
iszapból jönnek létre. Van egy 
arab babona is, hogy az orosz!a. 
nők májusi harmatból és a siva­
tag köveiből jönnek a világra.

Ezeket a meséket és baboná­
kat fejlesztették tovább azlán a 
középkori barátok, akik közül 
nem egy nagyon szerethette a 
friss kacsasültet, annyira, hogy 
még az egyház álta-l előirt böjti 
papokon sem akarta nélkülözni.

A csavaros eszű barátok a böj­
ti napok bevezetése után gyor­
san megállapították, hogy a ka­
csa meg a liba fákon teremnek, 
tehát gyümölcsök és éppen ezért 

‘ nem követnek cl bűnt, ha böjti 
napokon is ezzel táplálkoznak. 
Hogy a mese még hitelesebb le­
gyen. a „természet után“ le is raj­
zolták a kacsafát, amint éppen 
érett kacsákat terem. Később, 
nyilván isten még nagyobb di­
csőségére, kiderítették azt is, 
hogy a birka is fákon terem. Ko­
rabeli könyvekben fennmaradt ,i 
birkafa hiteles képe.

Ezek a mesék pedig éppoly ke­
véssé valószínűek, mint az az ál­
lítás, hogy a bolha a homokból, 
vagy a bóka a nedves iszapból 
keletkezik. De ezeket a meséket 
csak a XVII. században döntötte 
meg Hédi olasz tudós, aki bob? 
zonyította, hogy a húsban sem 
támad kukac, ha a búst betakar­
juk. De még sok időnek kellel' 
eltelnie, inig Spallanzani és ke 
sőbb Pasteur mindenki számára 
világosan be nem bizonyították, 
bog v

..

minden élőlény magához 
hasonló szülőktől 

származik.
F.z a természettudomány nag> 
diadala volt a babonák és tévhi­
tek felelt. o

De a fejlődő természettudo­
mánnyal együtt fejlődtek a ha­
mis elméletek is. A mechanikus 
világszcmléletft természettudósok 
kidolgozták a múlt század vége­
idé az élet keletkezésének újabb 
elméletét, amely szerint az élei 
ugyan alacsonyabb formákból 
fejlődött a. magasabbrendű _for­
mák felé, de a kezdetén különle­
ges adottságok között véletlenül 
jött létre az első élőlény és eb­
ből fejlődött ki a mai éle! nm- 
liónvi formájának változatossága.

(Folytatjuk.)

X várt nópn«M
, Vagongyárban az 
ínség irányításával 

lendültek a népneve Ír 
zé’getve a dolgozok 

Sózzak, hogy mi
f,a tervünket halain.|
iík végre. ,j

’ örömmel tapa-szla!, 
népnevelőink nagyrét 
lésnek veszi ezt a mi
felkészül a feladata, 
népnevelő a napokb, 
„ételt loth Vili- N 
munkással, aki < h°- 
V,Ukozva nem vedé 
kollektíva 'A'
Ml és a tanulásból.

Dobi elvtársim 
hogy miért siet úgy 
szokott csinálni mu.' 
mire az ifjúmunkás | 
la, hogy pihenni, i 
leképpen lehet 
nevelő, -- pihem s <
szép könyvet olvas, 
és fejlődik.

Tóth Sándor az. 
hogy felesleges neki 
ngvis munkás akai t 
pen ezért kell, hogy 
mondta a népnévéig 
munkások vezetik 
\ felszabadítás mai
is egyre több munka
nőkök, nagytudású 1 
nek munkásokból, m 
bd, immkamódszc 
ük a munka meggy 
eves tervünk teljes! 

Tóth Vili. Sándor 
«a! történt bcszolgcl 
eredménytelen, kés« 
lemkczett távsadalnj 
tanulásra.

Tat nni 
Néplap tudósító

• Felhívom a! 
dolgozó pari 
kövessék pl

Rákosi elvtárs 
lúgosabb lett előttem, 
fontos a beadási k-V

A r
Irta : M. Gt|

A barkóit trat 
Uly a traktorépíúí 
kenőmentese „ lé
traktorok gyártási 
típusú traktorul 
gyors Ütemet érte 
kézséggel küzdött 
nem volt elegendi 
goló berendezés, 
adagoló berendező 
liciy cto'gozój rm 
igyekeztek legyő
két. de munkájuk 
koronázta siker.

A gyár pártbi; 
fel ,árta a műbe 
okait, elhatározta, 
őöntő részlegeibe! 
erőfeszítéseit az 
előbbi elsajátításé 
karburátor, résziéi 
vezetőjévé. Iván 
kovSzkij régi pár 
tolták meg. Eiuh 
"ak a tevékeny* 
hogy milyen figy 
reket lehet flérn
kommunisták fc
kozzu|( a Pártnál 
gyakorolt befoly

A pártcsoport 
fokban elö'érbe 
technika elsajátí 
mideZéfi maxim 

az élenjáró
széleskörű eltérj 
csoport mégha l< 
la Uszacsev gép 
számolóját amp
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ENTMARTON! 
cl megvalósítani 

z>a tengerit úti­

ját, hogy a ten. 
I területén.

[art a gazdaság, 
vet, a jobb (a-

ott k eveseire 
'cljcsítéscn.

jó munkájává! 
vagy a szociális. 
|lcS|lt.

a termelést!

ki! Ha a kapun 
(Idre, arra hivat- 
í«'t jelent. Kezeid 
is, hogy a dől-

a dohánygyári 
enyf elhíváshoz?

pl ott kézenfekvő 
■ ezek a nyii- 
á húsból lee­
ső kan nem 

Itat annak, hogy 
lkásokban miért 
|uiha és azt az 
igazságtól távol­
it !ah’il:ák meg 
ételen ténynek, 

homokból ke­
llő ehhez az az 
pákák a nedves 
létre. Van egy 

hogy az oroszba 
latból cs a siva- 
pek a világra.

és babomi- 
I tovább aztán a 
pk, akik közül 

I szerethette a 
annyira, hogy 

últa] előírt böjti 
aria nélkülözni, 
ü barátok a bői 
cse után gyer­
kük. hogy a ka­
llókon teremnek 

éppen ezért 
[i bűnt, ha böjti 
(tel táplálkoznak.

hitelesebb le­
let után“ le i® raj­
it, amint éppen 
terem. Később, 

lég nagyobb di­
ritették azt is. 
púkon terem. Kő­
én fennmaradt a 
fépe.
pedig éppoly ke­
ik, mint az az ál- 
lha a homokból, 
nedves iszapból 

izeket a meséket 
lázadban döntötte 

tudós, aki bebi- 
a húsban sem 

|i ,1 húst betakar- 
időnek kellett 

lailunzani és ke 
Mindenki számára 

I bizonyították,

tv magához
izülöktííL
azik.
adomány nagy 
ibonák és tévhi-

> természettudo-
l'e.jlödtek a ha- 

s. A mechanikus 
ermé-szet tudósok 
ült század vége- 
kezesének újabb 
szerint az élet

abl> formákból
asabbrundű lor- 
cczcletén kiilönlv- 
között véletlenül 
a élőlény és cb- 
-1 mai élet mil- 

vállozatossága-

a

V Párt népnevelői új embereket nevelnek
\ Vaagyárban az nj pártve- 

. Ía^ií° irányításával munkába 
lendültek a népnevelők és élbe- 
"a, ve a dolgozókkal megma- 
'vnTázzák, hogy mit jelent az, 
j-a‘ .érvünket határidő előtt- hajt*

örömmel tapasztalható, hogy 
.„.„„évelőink nagyrésze kihmle 
,.'ne|( veszi ezt a munkát es jól 

f ikióziil a feladatra, Dobi Irma 
népnevei® a napokban elbeszél* 
|irLt Tóth Vili- Sándor üpi- 

’iiuinkással. aki elfoglaltságra lu- 
-itkuzvíi nem vette ui a ic»zet a. | 
kollektíva társadalmi munkáin- 
búi és a tanulásból.

Dobi elvtársit o megkérdezte, 
|l0«v miért siet úgy haza, mtl 
Jkolt csinálni munkaidő illan, 
min: az ifjúmunkás azt va,aszol- 
,a jujny pihenni. Pihenni sokí'é- 
Uéppen lehet — mondja i nép­
nevelő, - pihenés az is, ha egy 
szép könyvet olvas, tanul belőle 
és fejlődik.

'fótit Sándor azt válaszol!a. 
ho-v felesleges neki tanulni, ö 
„,,vis munkás akar maradni. Kp- 
„ei, ezen kell, hogy tanuljon — 
mondta a népnevelő, -- mert * 
munkások vezetik az országot.
\ felszabadítás után hazánkban

1. rjjvre több munkás tanul, mér­
nökök. nagytudású emberei: :eó>.- 
nck munkásokból, akiit új gépek, 
kel munkamódszerekkel segí­
tik’a munka meggyorsítását, öt­
eves tervünk teljesítését.

fóth Vili. Sándor ifjúmunkás­
sá! történt beszélgetés nem volt 
eredmény teleti, később önként je­
lentkezeti társadalmi munkára és 
tanulásra-

Tar tini János 
Néplap tudósítója, Vagongyár.

Felhívom a megye 
dolgozó parasztjait, 
kövessék példámat

Rákosi elvtárs beszéde óta meg vi 
lágosabb lett előttetn, hogy mennyire 
fontos a beadási kötelezettség telje­

sítése. Mint tanácstag, nemcsak ser­
kentem erre paraszttársaimat, hanem 
személyes példamutatással győzöm meg 
őket. Nagy segítség számunkra az,

hogy fölösleges terményeinket szaba­
don értékesíthetjük és szabadon 
őröltethetünk.

Én kenyérgabonából 169, takar­
mánygabonából 140, burgonyából 267» 
tojás baromfiból 100 százalékra eleget 
tettem beadási kötelezettségemnek* 
Ezzel bebizonyítottam, hogy a beadás 
nemcsak teljesíthető, de túl is lehet 
teljesíteni. Az állampolgári fegyelem 
megszilárdítása érdekében községünk 
dolgozó parasztsága között népnevelő 
munkát végzek.

Farkas Gyula
j 13 holdas mezösasi dolgozó paraszt.

Megszilárdítjuk az állami fegyelmet 
Mesősason is

Községünk eddig átlagban 90 szá­
zalékra tett eleget beadási kötelezett­
ségének. Ez a szám azt mutatja, hogy 
községünkben sem mindenki érzi át 
annak jelentőségét, hogy a beadási 
kötelezettség teljesítése, minden dol­
gozónak hazafias érdeke és köteles­
sége.

Én öt és fél hold földön gazdálko­
dom. Beadási kötelezettségemet ke­
nyérgabonából 628, takarmánygaboná­
ból 106. állat-zsírból 100, burgonyá­
ból .1874, tojás-baromfiból 100 száza­
lékra teljesítettem Ezzel a példával 
akarom meggyőzni paraszt társaimat, t

akik még nem tettek eleget az állam­
mal szembeni kötelezettségüknek.

Ezt azért teszem, mert mint tanács 
tagnak kötelességem felvilágosítani 
azokat, akik még csak egyéni érde­
ket tartanak szem előtt és nem érzik 
át a jelentőségét annak a nagy építő 
munkának, amihez kormányzatunk 
legutóbbi rendeletével is nagy segít­
séget adott és amit csak úgy tu­
dunk tovább fejleszteni, ha mara­
déktalanul teljesítjük kötelezettségűn 
két.

KISS KAROLY 
mezősasi dolgozó paraszt

A Román Népköztársaság újabb győzelme

$: -

Tmm

Debrecen ben szerepel
a Honvéd Együttes

A Romáit Népköztársaság villamosítási tervének megvalósít a:,.. - 
vat új iparág született, az elektrotechnikai berendezések gyártása. 
Az újonnan épített gyárak olyan villamosgépeket és készülékeket 
állítanak elő, rne yeket a múltban külföldről kellett beszerezni. Az 
elektrotechnikai berendezések gyártásának megindításával a Román 
Népköztársaság tervgazdasága újabb nagyszerű győzelmet aratóik 

Képünk Elemf Stanciu munkásnőt. a bukaresti Dinamó elektro­
technikai gyár kiváló do'gozőját mulatja be, aki a gyár présműhe­
lyének legjobb dolgozója címét nyerte cl.__________ ____

Hosszabb külföldi 'útra késiül a 
budapesti Honvéd Együttes. Külíöld- 
remenetele előtt Budapest mellett egy­
két vidéki városban, így Debrecenben 
is bemutatja új műsorát. Debrecenbe 
háromnapos vendégszereplésre érke­

zik és a Központi Kultúrotthon nagy­
termében lép közönség elé.

Első előadását " vasárnap este fél 8 
órakor tartja, majd hétfőn és kedden 
ugyancsak fél 3-as kezdettel ismétli 
meg előadását.

Vasárnap lesz a magyar sajt«» 
megyei levelezőinek konferenciája

December 1G-Ím, vasárnap dél­
előtt U órakor a városi tanács 
nagytermében, Vöröshadsereg 
álja 20 szám alatt lesz a magyar 
sajtó levelezőinek, megyei kon­
ferenciája. A konferenciát a Sza­
bad Nép és a Megyei PártbizotV

magyar sajtó levelezőmuzgalmá 
nak eddigi eredményeit és útmu­
tatással szolgáljon a levelező­
mozgalom további munkájához 

lízen » konferencián választ­
juk meg a február 2-an tartandó 
munkás és paraszt levelezők ói­ról Nett es a .ueuver i ,u iuuj,,, ,.......... ...

súg hívja össze, a' magyar sajtó szagos koitlerciiciajuiiak küldőt 
o . . . s ' . '... I I ,-,1.-11- mii 1 rl Innivmnli k 1)1 CHajdú-biharmegyei munkás 

paraszt levelezői részére.
A konferencia feladnia, hogy 

még szélesebb dolgozó tömegeket 
mozgósítson a munkás és paraszt 
levelezők táborába. Értékelje a

teil, akik majd képviselik me 
gvénk levelezőit.
"A konferencia után a Sztamsz. 
lavszkij Munkás Stúdió és a Haj­
dú-Bihari Népi Együttes kultúr 
műsort adnak.

A PÁIITCSOPOKT HARC V A TERVÉRT
TrU: M. GORSENYIN, a harkovi traktorgyár pártbizottságának tílk.ra

1 .. I ‘..........! .. ......In! mofttciLll

aljuk.)

A barkóit traktorgyárban 1a- 
ialy ti traktorépitök sikeresen, zök- 
kenőmentesv,, tértek át a Diese; 
traktorok gyártására és a DT 54. 
típusú traktorok gyártásában 
gyors iiteinc| értek eb Számos ne­
hézséggel küzdöttek amiatt, hogy 
nem volt elegendő üzemanyagada­
goló berendezés. Az üzemanyag- 
adagoló berendezéseket gyártó mű­
hely ilo’gozói megfeszített erővel 
igyekeztek legyőzni a nehézsége­
ket. de munkájukat nem mindig 
koronázta siker.

A gyár pártbizottsága, miután 
lel,ária a műhely lemaradásának 
okait, elhatározta, hogy a műbe y 
dümö részlegeiben a pártcsoportok 
erőfeszítéseit az új termelés mi­
előbbi elsajátítására irányítják. A 
karburátor részlegen a pártcsoport 
vezetőjévé lvan Lepntycvlcs Kru- 
kovszki.i régi pár munkást válasz­
tották meg, Enitek a pártcsopott- 
"ak a tevékenysége példa arra, 
hogy milyen figyelemreméltó sike­
reket lehet elérni, ha növeljük a 
kommunisták fe elősségét és fo­
kozzuk a Pártnak a kollektívára 
gyakorolj, befolyását.

A pártcsoport már az első ua_ 
pókban elö'érbe állította az uj 
technika elsajátítását, a gépi be­
rendezés maximális kihasználását
és az élenjáró munkamódszerek
széleskörű elterjesztését- A párt- 
vsuport mégha Igatfa a komtnunis- 
!a Uszacsev gépkezelő lakatos b" - 
számolóját amely élénk vitát iit-

dí-olt el. A párttagok számosszak, 
mai tanácsot adtak és rámutattak 
a hibákra, A közösség beavatkozá­
sának ereje olyan nagy volt, hogy 
nemcsak Uszacsev elvtárs, hanem 
más gépkezelő lakatosok is barna- 
ro s a fi megjavították munkájukat. 
Ekkor a pártcsoport széleskörű 
versenyt indított a gépi berendezés 
jobb kihasználásáért és megóvásá­
éit Ebbe belevonta a munkások 
többségét.

A kommunisták a cl o'gőz ók at 
szocialista kötelezettségeik határ­
idő előtti teljesítésére mozgási ot- 
tál; és egyúttal komolyan hozzá­
láttak a belső tartalékok feltárásá­
hoz és kihasználásához. Elhatároz­
ták, hogy bevezetik Valentyma 
Manojlovának. a traklorműhe y 
esztergályosának és Jakov Mehtyi- 
I,óvnak, a műhely művezetőjének 
munkamódszerét. Vállaltak, hogy a 
rá luk bízott gépi berendezést ke­
vesebb munkással jobban kihasz­
nálják és többet termelnek. A v»1- 
lalás eredményeképpen rövid ütő 
múlva a porlasztó részlegen 3- 
munkást szabadítottak fej es a'hű- 
hely más részlegeinek adtpk á .

A kommunisták, akik napról- 
uapra behatóan foglalkoztak a ter­
meléssel gyorsa» felfigyeltek » 
legkisebb hibákra is és javaslato­
kat tettek a munka szervezésének 
megjavítására. Nylna Nazarova kez­
deményezése szerint a részleg 208 

‘munkása szocialista megőrzésre 
vette át a gépi berendezést. 18°

ít megye állami gazdaságai 
781.834 forintot takarítottak meg 
az idén megvalósított újításokkal

sztaliánovista egyéni megtakarítási 
számlát nyitott és ez 79.000 rubel 
megtakarítást eredményezett. A 
pártcsoport nagy figyelmet forth 
tojj a minőség megjavításáért in 
ditott harcra is. Máris 25 brigád 
harcol a kitűnő minőségű termé­
kek gyártásáért. Ebben a harcban 
aktív részt vesznek a technikai el­
lenőrző osztály dolgozói. Marija 
Belova ellenőr első volt a gyárban, 
aki a körellenőfzést alkalmazta. Ez 
lehetővé tette a selejtes szelepek 
számának nagyfokú csökkentései,

A pártcsoportban Itat kommunis­
ta van. Valamennyien a dolgozók 
politikái nevelésének igazi szerve­
zői. Rendszeresen tartanak újság-, 
olvasásokat, megbeszéléseket.- be­
számolókat és jól megszervezik a 
szemléltető agltáciöt, A párlcsopoit 
minden egyes tagjának konkrét 
megbízatása van. PobegymszMj
elvtárs a részleg „Precizloimyik 
című faliújságjának szerkesztője 
Sinkarev és Afanaszjev mesterek 
mint agitátorok működnek, M«Je- 
lovics mérnök pedig mini propa­
gandista tevékenykedik.

A gyár pártbizottsága egyik 
legfontosabb feladatának tartja a 
pártcsoportok munkájának további 
fokozását, szerepük em< lését. Ezért 
rendszeresen összehívja a csoport-
bizalmiak szemináriumait és a mU-
helyoártszervezetek titkárainak ér 
tekezleteit. Ezen keresztül válnak

pártcsoportok a termelés motor­
jaivá és harcolnak a tervelőlrany- 
,/ni hnfáridd <»!öUj ^elicsitcséért.

Mezőgazdasági tervünk sikere 
sebb végrehajtását az újítások 
nagymértékben elősegítik, gyor­
sítják a munkát és a gépi újítá­
sok igen sok munkaerőt tesznek 
szabaddá más munkák végzésére.

llajdú-Bih&r állami gazdasá­
gainak központjához az 1951. év­
ben összesen 135 újítást adlak be 
s ezeket az újításokat az újítási 
bizottságok tárgyalták meg ala­
posan és gyakorlati megvalósí­
tásra azonnal elfogadlak 97 újí­
tást, amelyből sikeresen alkal­
maznak is már 83-a‘l.

Az eddig benyújtott újítások 
eg'y évi megtakarítása az (‘ki­
számítások szerint 1,272.915 fo­
rint. A gazdaságok már meg­
takarító1 tak 781.834 forintot 
és az újítóknak jutalmul kifi­

zettek 34.049 forintot.
Az állami gazdaságokban az 

újító-mozgalommal kapcsolatban 
132 ötletnapot tartottak, 48 ta­
pasztalatcserét, 8 megyei tapasz­
talatcserél és egy gyakorlati be­
mutatót, melyen resztvettek ^ a 
legjobb újítási megbízottak, akik­
nek részére külön 3 napos újí­
tási megbízotti iskolát rendez­
tek..-

Az elért eredmények azt bizo­
nyítják, hogy a lntjdú-biharme- 
gyei állami gazdaságoknál az 
újítási mozgalom jól halad és 
komoly összegeket tudnak meg­
takarítani az újítások hasznosí­
tásával. Ez azonban nem jelenti 
•azt, hogy ezen a téren még >.c 
lenne cselekedni való. Meg kel 
állapítani, hogy egyes gazdasa­
gainknál a dolgozók egészséges 
kezdeményezései re valósággá 1
ráül“ az' újítási megbízott, nem 

’törődik vele sem az üzemi Dti- 
j-'OSZ, sem a gazdaság vezetősé­
ge, igy

nem kerülnek felszínre a ,o
kezdeményezések.

Ez a hiba megtalálható a othar- 
kercsztcsi állami gazdaságnál is. 
ahol az újítási megbízott nem 
törődik az újításokkal s annyira 
közönyös, hogy kijelentette. 1 h

gém nem akasztanak fel, ha az 
újítások néni kerülnek napfény- ( 
re, de fegyelmit kapok, lia a rak­
tárban baj van, mivel én raktár- 
kezelő vagyok elsősorban.

Ez az eset világosan utal arra, 
hogy az állami gazdaságok ve­
zetőinek fontos feladata, hogy az 
újítási megbízottak részére olyan 
beosztást adjon, hogy az munka­
köre elvégzése mellett tudjon 
foglalkozni az újító-mozgalom ki- 
szélesítésévé].

Az cbesl állami gazdaságnál az 
újítási bizottság egyáltalán 

nem működik.
Az újítási megbízottnak az a 
véleménye, hogy ő ,,csalhatat­
lan“ s egymaga kíván dönteni az 
újítások felett. A gazdaság veze­
tője sem törődik az újítókkal, a 
sztahanovista kezdeményezéssel 
s nem tartja fontosnak az újító 
mozgalmat, mely pedig _ egyik 
fontos előrelendítője mezőgazda 
súgunk fejlesztésének.

A gyakorlat bebizonyította, 
hogy azokban a gazdaságok­
ban, ahol törődnek az újí’á- 
sokkal ott határidőre végez­
nek a munkával is, mert az 
újító-mozgalom révén nagy se­
gítséget kapnak a gazdaságok.

Jó példát ad ezen a téren a kis- 
macsi gazdaság, ahol a beadott 
újításokat azonnal igyekeznek 
megvalósítani.

A hajdúnánási állami gazda­
ságban hónapokon keresztül al- 
‘atiák az újító-mozgalmat és mos! 
Deák Sándor elvtárs, az új meg­
bízott. sorozatosan számolja tel 
a régi hibákat, lazaságokat s 
munkájának eredménye már 
meglátszik az egész gazdaság ja­
vuló munkájún.

Az állami gazdaságok mindé 
niitt kövessék a nánási és kis­
írt ácsi példát, erősítsék, szélesít­
sék az újító mozgalmat, mező- 
gazdaságunk ötéves tervét, ha­
zánk erősítését, békénk védelmet 
szolgálják ezzel.

B. Nagy János
Megyeközpont újítási felu’.ÖM',

1 É L I K O N V V V A S A R
Dolgozóink tudják, hogy a teljesebb 

emberre válás egyik legtoi,tonahh 
kulcsa az olvasás. Olvasómozgalmunc 
eredményei azt mutatják, .hogy dől 
gozolnk napról-napra nagyobb szere­
tettel - veszik kezükbe n könyvet. A 
Téli Könyvvásár ideje ablkaimat ad at 
ra, hogy újabb nagyszerű könyvek­
kel ismertesse meg olvasokozonse- 
günket. Egy egész sor új kiváló 
szovjet mii jelenik meg erre az al­
kalomra, kínai, a szomszédos népi 
demokráciák legkiválóbb Irodalmi al­
kotásai. Uj magyar könyvek: Hoi- 
váth István: Töri’. n=>‘-tagot »=>- >

vári István: A dolgoz» népet szolga­
lom, Román György: Ázsiai kikötő 
Szép Ernő: Vétkeztem, stb. Klasszi­
kusok, nyugati haladó írott müvet.

A Téli Könyvvásár ünnepi esemé­
nye szélesre tárja kapuit a magyar 
dolgozók előtt: tme itt a könyv, vá­
sároljátok és olvassátok. Dolgozó 
népünk tudja, hogy csak művelt, 
erős nép emelheti fel az országot, 
hogy politikai és gazdasági sikereink 
mellett kultúrálta eredményeinknek 
milyen döntő szerepe van az új em­
bertípus, a szocialista ember ki­
alakításé i’'‘n.
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Nagy segítség dolgozóinknak 
Avdotya és Vaszilij példája

Könyvünkét Sárrétudvariban
Megyénkben is egyre többen isme­

rik fel a tömegoktatási előadásoknak 
vj szocialista. embert nevelő jelentő­
ségétI Ezt bizonyítják, azok a jól si­
került könyvünkétőltermészettudo­
mányos, történelmi cs irodalmi elő­
adások, melyeket a jó szervezés kö­
vetkeztében lelkesen látogatnak dol­
gozóink hatalmas tömegei. Vannak 
példák azonban az ellenkezőjére is. 
Kern arra, hogy a dolgozók nem ;ifo­
gadják szívesen ezeket a* előadáso­
kat, hanem arra, hogy a hivatalos 
szervek nem végzik elég felelősségtel­
jesen a szervezés, mozgósítás, előké­
szítés munkáját. Ezért: találnak sok­
szor üres kultúrtermet az előadók. 
Ilyen helyen arról panaszkodnak, 
hogy náluk nem merry a kultúr- 
munka, hogy a dolgozók nem járnak 
el az előadásra, nem lehet megszer­
vezni őket.

Hadd mondjuk el ezeknek Sárrét­
udvari példáját. Ha mindenütt ilyen 
gondosan cs lelkiismeretesen készül­
nének az előadásokra, nem lenne 
szükség ilyen kifogásokra. A leg­
utóbbi könyvankéton ebben a köz­
ségben Nyikolajcra; Aratás című 
könyvét beszélték meg a dolgozók. A. 
könyvankét népszerűsítésére már több 
mint egy héttel azelőtt a propaganda 
minden meglévő eszközét felhasznál­
ták. Plakéilokat írtak, kidob altatták, 
hangszórón hirdették. A község leg­
jobb olvasóit felkérték, hogy hozzák 
el ismerőseiket. az iskoiásgyerekek- 
kel a szülőknek üzentek, a tömeg- 
szervezeti aktívák, meg a népnevelők 
az egész faluban arról beszéltek, mi­
lyen nagyszerű szórakozás és egyben 
tanulási alkalom lesz ez a könyvan­
két. Szétosztották a könyveket is elő­
re és igyekeztek a dolgozókat arra 
serkenteni, hogy mindenki formálja 
meg és mondja el véleményét ft 
könyvről. A fiatalság kultúrműsorral 
készült, hogy ezzel is színesítse az 
előadást.

Délután S óra lehetett (fél 7-re volt

népművelési ügyvezető szavait, ahogy 
hirdette az előadást.

Megy is Ut a kultúrmunka, a 
dolgozók szívesen járnak az előadá­
sokra. Fél 7-re már tele i'olt a mozi 
helyisége, ahol az aukciót rendezték: 
több mint háromszázan gyűltek össze. 
Megjelent a párltitkár, a tanácselnök, 
a gépállomás vezetője is. Ahol így 
szerveznek és ahol a. község vezetői 
is felismerték a kultúra nagy tömeg­
nevelési szeriét és együttes erővel 
küzdenek is sikeréért . . . ott nem 
..sír“ az ügyvezető, hogy nem lehet 
közönséget szervezni és nem marad 
kielégítetlen a dolgozóív tanulási is 
szórakozási igénye. Ctt tele lesz a 
kultúrotthon . . . mint Sárrétudvari­
ban . • . ott talaja lesz az előadó szavá­
nak és ott levonják sóját életükre 
dolgozók a megfelelő következtetése­
ket . . . mint levonták Molnár, Kótiné, 
László, Hegedűs és az ankét többi 
hozzászólója és hallgatója.

Mindenki segítséget, kapott ezen fl 
könyvankéton az előtte álló felada­
tok tökéletesebb elvégzéséhez. A párt- 
szervezet tagjai, hogy még példamu­
tatóbb munkával lendítsék magukkal 
a község dolgozóit. A gépállomás ve­
zetője sok jó szempontot kapott: ho­
gyan tudják még jobban segíteni a 
szövetkezetek a magánparasztok ter­
vi elésének emelését. A termel üszővé t~ 
kezeti elnök utat talált a szövetkezet 
még jobb megerősítésére. Az rtsszo- 
nyok — ahogy Kótiné ki is fejtette — 
Avdotya példájából méginkább rá­
döbbentek, milyen fontos számukra 
a tanulás. Magánéletük számtalan 
problémáját is sukkal könnyebben old 
ják meg ezután Avdotya és VassziUj 
útján.

A DISz fiatalok is megérezték Al- 
josa önfeláldozásában, Petro baráti 
hűségében, a Komszomol brigád 
munkafegyelmében a követendő pél- 
rtd l.

Sárrétudvari példája bizonyítja,

Megyei Pártbizottság közleménye
Értesítjük a felsőfokú kátícrokta- 

tásban politikai gazdaságtant tanuló 
elvtársakat, hogy részükre ma 
•délelőtt 9 órakor konferenciát 
tartunk.
Városi Pártbizottság közleményei:

Ma délelőtt V órakor tszcs, tanyai 
gépállomás és állami, gazdaságok tit­
kárai részére értekezletet tartunk 
Hunyadi u. 3. szám alatt. #

Tszcs, tanyai szervezetek, gépállo­
más, állami gazdaságok ágit. prop. 
felelőseinek vasárnap délelőtt D óra­
kor értekezletet tartunk Hunyadi u. 
3. sz. alatt. Ha az ágit. prop. felelős 
elvtársak nem tudnak megjelenni, a 
párttitkár, vagy a pártelnök elvtárs 
jelenjen meg.

Középkáder oktatásban résztvevő 
elv társak részére ma konfe­
renciát, illetve tankört tartunk az 
alábbi csoportosításban: A Pár'.törté­
neti szakon tanulók részére konfe­
rencia lesz. IX—XVJII-ig sz. konff 
renciák a Kossuth utcai ált. iskolá­
ban XIX. konferencia Egyetem 
Szülészeti klinika, XX. konferencia 
Dohánygyárban, XXI. ' konferenci 
ÁVH-nál, XXII. konferencia Vagon­
gyárban. A Párt történeti szakon tá­
rni ló elvtársakat levelezőlapon érte­
sítjük. hogy melyik konferencián 
vesznek részt. Politikai gazdaságtan 
szakon tanulók részére, ma, szombaton 
tankört tartunk. A tanköröket/a tan- 

j körvezetők hívják össze.

Pártoktatás Háza közleményei:
Ma délután 0 órakor előadás lesz t 

Pártoktatás Házában: ,,Hogyan hasz­
nosítsuk a vagongyári népnevelők 
tapasztalatait‘‘ címmel. Az előadást 
Szűcs János elvtárs tartja az üzemi 
agitációa felelősök és népnevelők íé-

SPORT
Kérész nagymester lelt az ezévi szovjet sakkbajnok
„ szovjetunió XIX. sakküajnoksá- vont, Botvinnih világbajnok 10 pont. 

caban a 'bajnoki címet Kérész nagy- \ Averbach és Tujmanoo 9... pont. 
mester vívta lei 12 pompái. pelros- , £jronstéln 9 (I) pont, Flohr 0, Arc-

Koto» « ^

fi Bp, Bástya csaposával kerül össze a vasárnapi 
Q. Lokomotív-D. Hantád mérkőzés győztese

aeiuian » uru lene.«» uet ,-re vyn. hogy érdemes gondot és fáradtságot 
hirdetve az előadás) de a mozi helyi- fordítani az ilyen, és ehhez hasonló 
ségében már szorgalmasan készültek előadásokra, ankétokra: segítik, ne- 
a gépállomás fiataljai műsorukkal, a vélik dolgozóinkat, a feladatok tökí- 
hungszóró pedig messze röpítette o letesebb, jobb végrehajtására.

Tervük túlteljesítésével készülnek 
H derecskéi gépállomás dolgozói 

Sztálin elvtárs születésnapjára

A Magyar Népköztársasági Kupa' 
vasárnapi fordulójában mar az N13 
I-es csapatok is bekapcsolódnak. 
Debrecennek két csapata szerepei 
még a kupában, a D. Lokomotív és 
a D. Honvéd együttese. Vasarnap 
két helyi csapat mérkőzik és Így ■» 
következő fordulóban mar c&a.c 
debreceni csapat küzd tovább.

A vasárnapi 1>. Lokomotív 
Ion véd találkozónak az ad erdek-s 

gArrpt hogy ezévben mindkét bajno- 
kf mérkőzésen a D. Lokomotív gyo- 
i-iitt s most a Honvéd szeretne tör­
leszteni A fordulóból továbbjutó 

• ' - -’ember
íSnea rendeznek.

mérkőzés győztesével kerül össze, 
amely minden valószínűség .-/.éri', 
a magyar bajnokság ezevi gyöd:- 
a Bp. Bástya együttese lesz.

Mindkét debreceni csapét Lelkesen 
készül a vasárnapi mérkőzésre. A D 
Lokomotív vezetői Budapestre *. / 
tak, hogy Sasgáti cs Kaczov részei.. 
játékengedélyt kérjenek. A D. Ho: 
véd Keszthelyen készült fel a mévkö- 
zésre. A D. Lokomotív—D. Honvéd 
mérkőzést vasárnap délután fél ket­
tőkor kezdik a Diószegi-úti sportte­
lepen. Előtte fél egykor D. Lokomo- 

1 tív—D. Haladás ifjúsági bajnoki iné: -

Sztálin elvtárs 72. születésnapjára 
felajánlásokat tettek a derecske! 
gépállomás dolgozói. Elsőnek Erdei. 
Lajos traktoros vállalta, hogy tízna­
pos tervét ICO százalékra teljesíti. 
Példáját követte Juhász Vince elvtárs 
a gépállomás kovácsa, aki vállalta, 
hogy Sztálin elvtárs születésnapjára 
a mezőgazdasági boronák 60 százalé­
kát Varga Péter segítségével kijavít­
ják és az éles ekevas szükségletet 
zavartalanul biztosítják a?, erőgépek­

hez.
derecskéi gépállomás dolgozói

már eddig is szép eredményt értek 
el, tervüket 105 százalékra teljesí­
tették, most a második helyen küz­
denek az őszi terv túlteljesítéséért. 
Legjobb eredményt jelenleg Pozsgai 
József érte cl, aki a versenyzászló 
tulajdonosa, de méltó versenytársa 
Erdei Lajos traktoros is, aki alig pár 
százalékkal maradt el mögötte.

A gépállomás dolgozói vállalásaik 
túlteljesítésével méltóan készülnek 
Sztálin eJvtárs születésnapjára.

Papp János
v derecskéi gépállomás,

Néplap tudósító»

ISÍlllÓ
SZOMBAT

KOSSUTH-RADI6. ö—ß.üO: Reggeli 
muzsika a munkába induló dolgo­
zóknak, Közben: 5.30: Hírek, l.aP" 
szemle. (>: Falurádió, 6.43: Hírek, 
7.40: Naptár, 7.5,= : Lapszemle, _ 7.85;
Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás, 
11.30: Nélkülem, 12: Hírek, Hangos 
Újság, 12.30: Kovács Imre. és zene­
kara játszik, 13.15: A Bádózcmekíu 
játszik, 14: Időjárás- és vízállás je­
lentés. 14.15: Fiatal művészek muzsi­
kálnak. 14,30: Három költő; 14.50: Tél­
apó gyere már, 15.15: Hírek szerbül, 
15.30: Az elmélet és gyakorlat, 15.45: 
Állami vállalatok hírei, 15.50: Könyv, 
muzsika, színház. 16.10: Szovjet na­
pok — szovjet emberek, 16-2(1: Tánc­
zene, 17: Hírek, 17.10: Szovjet zene­
kari muzsika, 17.50: Falurádió, 18.25: 
Vidám zene, 18.40: Hírek németül, 19: 
Kgy falu — egy nóta, 19.30: Hírek 
szerbül, 20: Hangos Újság, 20.40: A 
begyűjtési verseny hírei, 20.45 Hétvégi 
zene, 21.30: Vidám-est, 22: Hírek, 
Sport, 22.25: Tánc épíélig. 24: Hírek.

PETŐFI-RADIO. 6: Hanglemezek, 
6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Színhá­
zak és mozik műsora, 713: Hirer 
szlovénül, 7.35: Filmzene, 8.05: ope­
rettrészletek, 8-40: Színes muzsika, 
9.43: Görög gyermekek műsora, 10: 
Hírek, 10.10: Fúvóshármas, 10.50: A 
Bolgár. Rádió Trák Népi Együttese 
játszik, 11.30: Műsorzárás, 15: Hangle­
mezek. 15 40: Piros virág, 16: Kodály 
Zoltán’ művészete, 16.35: Ipari ..szak­
tanfolyam, 16.50: Szív küldi szívnek 
szívesén, 17.10: Tanuljunk énekszóra 
oroszul! 17.30: Hírek, 17.40: Népdalok, 
17-15: Operarészletek. 18.25: Hírek
szlovénül, 18.40: Tánczene, 18.18: 
Sportnegyedóra, 19.30: Mindenki ope­
rája, 21.30: Szombat-esti hangverseny. 
82-30: Népzene.

MAI KÉZILABDAMÜSOR 
Diószegi-úti sportcsarnok. Délután 

3.23: Dózsa—Kon.vár városi II. o. revn, 
4.06: Kiskeresk—Konyac városi I. o. 
női. 4 34: MTH—Honvéd városi II. o. 
férfi 5.12: Lokomotív-—Postas vaio*i 
Ilo. női, 5.40: Haladás-Honvéd vá­
rosi I. o férfi, 6.18: Szikra-Bmorgyai 
megyei női, 6,16: Dózsa-Honyód 
megyei férfi. 7.24: Lokomotív—Petőfi 
megyei női, 7 52: Petőfi—Kiskereske-
delml megyei férfi.

AZ OTSB RENDELETE A KOR­
CSOPORTOK BEOSZTÁSÁRÓL

A sportolók korcsoportbeosztása
alapvető fontosságú az u, stopé*- 
mintájú testnevelést és spo 1 JÓ™ 
rönkben. Az OTSB - a '’oerkooU 
vélemények és javaslatok eitekUeso 
után — valamennyi sportágra vona- 
kozóan 3952 január l-i hatalybate.pes- 
cC| elrendelte a kővetkező korcoopo u
beosztást: . .,

Úttörő — betöltött 12. életévtől
betöltött 34. életévig.   ..

Serdülő — betöltött M, életévtől 
betöltött 16. életévig. _

ifjúsági — betöltött 36. eleit.vtol a 
betöltött“ 39. életévig.

Felnőtt — betöltött 19. életévtől.
A korcsoportok beosztásánál a fenti 

korhatárok érvényesek az vitt oro cs 
serdülő lányokra és fiukra, az vfjusa- 
gi és felnőtt nőkre és férfiakra egy­
aránt Valamennyi szabálykönyvbe 
a módosításokat ezek szerint kell ui 
vezetni.

A MEGYEI ASZTALITENISZ- 
BAJNOKSÁG AL1.ASA

80:17 16

31. Oslóban nem lesz olimpiai fab» 
Az elszállásolás nagy nehézségeket 
okoz. A versenyzőket a város szélén 
most épült diákotthonban akarják 
elszállásolni.

AZ IFJÚSÁGI 
LABDARUGÖBAJNOKSÄG ÁLLASA 
1. D. Kinizsi 9 6 3— 57: 3 37
2 D. Lokomotív 8 7 — I 48: 4 J-i
3-D. Építők 9 6 2 1 33:12 3 4
4. DMTH o 5 1. 2 19:17 11
5. D. Dózsa 8 4 — 4 38:23 3
fi. D. Postás 7 3—4 19:14 ti
7. D. Petőfi 8 2 — 6 13:39 4
fi. D. Haladás 8 2 — fi 12:32 *
a. D. Tatarozó 9 3 — 8 5:38 2

10 D. Honvéd 8 3 — 7 12:6L 2
RÖVID SPORTHÍREK

Kilenc hajdú-bihari motorverseny­
ző vesz részt n. vasárnap .Budapesten 
megrendezendő téli országos iciep- 
vevsenyen. — A teke társadalmi szö­
vetség vasárnap délután 4 órakor a 
Lokomotív pályán éremkiosztó ütést 
tavi. — Huszonhat országos felnőtt 
csúcseredményt értek el atlétáink a?, 
idei versenyévadban. — Január ber 
rendezik meg a megyei férfi er. női 
egyéni sakkba jnokságot,

Ma mutatkoznak be 
a Csokonai kultúrotthon 

művészi csoportjai
A Központi Egyetem és az Or­

vostudományi Egyetem kul túr­
otthona ,,Csokonai“ kultúrotthon 
néven megalakult- A művészi cso­
portok első bemutatkozása ma, de­
cember 15-én este 8 órakor lesz 
a Központi Egyetem aulájában. 
A zenekart Hubai Barna, az 
énekkart Czövek Lajos vezényli. 
Műsor után tánc. Mindén érdek­
lődőt szívesen lát a Kultúrotthon 
vezetősége.

Hibaigazítás. A Néplap 1951 de­
cember 14. számában az első olda­
lon a 4. cikk címe téves szöveg­
gel jelent meg Ferenczi Péter tör­
delő, Szabó Lajos korrektor, Ober, 
sovszki Gyula revizor, Bencze Mi­
hály ügyeletes szerkesztő hibájá­
ból. A cikk címének helyes szöve­
ge a következő: A Debreceni Ke­
nyérgyár befejezte, évi tervét, ,

’ Sxerkessdőség postája
Sólyom Antal, Hajdúnánás Állami. 

Gazdaság. Sztálin elvtárs születés­
napjára való készülődésről küldött 
levele igen értékes, jói tudjuk hasz­
nálni lapunk munkájában. Szeret­
nénk. ha az elv társ állandó levele­
zője lenne lapunknak és az Állami 
Gazdaságban kiszélesítené a levelező 
hálózatot.

Kalmár Klára. Derecske, üdvözöl­
jük jó kezdeményezésedet a sajtó 
terjesztésében és a levelezők szerve­
zésében. Reméljük, hogy munkaterü­
letedet kihasználod az olvasótábor 
szélesítésére is.

Sápi Sándor, Földes. Nem tudtuk 
elképzelni mi az oka annak, hogy 
hosszú időn át nem írtál lapunknak- 
Leveled megmutatja, hogy Rákosi 
elvtárs beszédét a dolgozó parasztok 
nagy örömmel fogadták. Leveled 
hiányossága, hogy a dolgozó parasz­
tok beszéd után tett vállalásairól 
nem írsz.

3. Vörös Meteor 
L>. D. Petőfi
3. Lokomotív
4. Haladás 
5- Dózsa
6. Postás
7. Berettyóújfalu
8. Erdő
í). Kinizsi 

30. Útfenntartó
11. Építők
12. Hajdúnánás

7 3 79:28 35 
70:10 14. 
64:47 11 
52:61 7 
47:30 6 
35:31 6
38:61. 5 
39:00 3 
28:91 3 
19:41 2 
15:80 —
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A VI. TÉLI OLIMPIÁRA.

Norvégia fővárosa, Oslo készül a 
vi téli olimpiára. Az olimpiai ja .ti­
kok február 4. és 11. Között kerülnek 
sorra. Az olimpiára csucsnevezest 
„árnak. Az eddigi téli olimpiákon a 
csúcs 900 induló volt. A norvégok 
)of,o indulóra számítanak. Eddig * 
r'rszá^ küldte el. a nevezései, s to- , tunte.e.t színe 
vábbf 10 ország jelezte, hogy nevezni METEOR: 3. 
fog.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szombaton 
estig: felhőátvonulások, néhány he­
lyen eső is lehet, több helyen köd. 
A szél mérséklődik. Az éjszakai le­
hűlés fokozódik, a nappali hőmér­
séklet alig változik. Várható hőmér­
sékleti értékek az ország területére: 
szombaton reggel mínusz l, plusz 2- 
dólben 2—5 fok között. A Meteoroló­
giai Intézet jelentése a fűtés alap­
jául szolgáló napi küzéphőmérsék- 
1 étről: december 15-én, szombaton a 
várható középhőmérséklet az ország 
egész területén négy cclzius fok alatt 
lesz.

LUDAS MATYI
Ma tét 8-kor: Csokonai-bérlet, va­

sárnap fél 4-kor: ifjúsági előadás­
iéi 8-kor. béiietszünet, kedden S-kot: 
Sz la niizla vszk i j - bér le t, szereién 'r 
8-kor: pnskin-bérlet a Csokonai
Színházban.

MOZIK MŰSORA:
BEKE: 4, fi. 8 órakor: Élni akarunk 

Csehszlovák film.
VÍG: 4, ü, 8 órakor: Békés napok 

Magyarul beszelő Sztálin-dijjal 1U- 
szovjet lengevér-zfiim, 
5. 7 órakor: Békés

A nevezési határidő: clecetnbeL napok.

A Magyar-Szovjet Társaság vá­
rosi szervezete ma este hét 
órai kezdettel szincs zenés kul- 
liíiclő adást rendez a. Magyar- 
Szovjet Társaság nagytermében. 
Előadás után reggelig tarló tánc 
lesz.

SZEKRÉNYEK, asztal, 
székek, ágyak, sezlon, öo- 
szobafal gáztűzhely, vas­
kályha, fekete szövetruha 
meleging, lábravalók cl- 
aóók. Érdeklődni vasárnap 
Sárvári u. 6. fszt. 2

SERTÉSVAGAST válla­
lok. vöröshadsereg útja 59 
II. cm. Kovács.

KEMÉNYFA félháló el­
adó. ’ Érdeklődni 12—3-ig. 
Nyíl u 30.

CSERÉPICÁLYHÁK újak 
és használtak olcsón el­
adók. Samoltliszt kapható. 
Talzs István cserépkályhás 
mester, Ispotály tér 1. Dell 
récén. \

VILÁGVEVÖ rádió és 
üzleti berendezés eladó, 
Rákóczi u. 5.

VILÁGOS keményfa háló 
eladó, Kígyó u. 30-, máso­
dik ajtó.

ELADÓ félhízott; series, 
ugyanott; dívány garnitúra 
fotelekkel, Csapókért Bá- 
thorl utca 43,

ÍRÓGÉP kölcsön kiadó 
Írógéphez való kellékek 
eladók Szőke írógépkeres- 
kedő, Kölcsey «. 24.

ELADOK bútorok, gyer­
mekruhák, gyerekcipők, 
Thaly Kálmán u. 4. sz.

FÉRFI birg éri «-as, va­
donatúj torontáli szőnyeg 
3x2 m eladó, Dimitrov 
15. e*-

ITAT ÖSZOBABUTOR T , . ».•(»'festett uj eladó. Szent BÖSZÖmiBllYl SPrOllTiiCleS

A KISEGÍTŐ!' háztartásba 
felveszek, Csapó u iti. L -

HÚS füstölést vállalok, 
.Deák Ferenc u 22. sz, az 
udvarban, , ...

SINGER süllyesztos ^ női 
bobinos varrógép eladó 7-
M cg tekinthető vasárnaptól
Simonffy u. 59.

ELCSERÉLEM 1 szobás 
lakásomat, 1 szoba konyha 
speizosra Költséget térí­
tek. Kinizsi 52. Gáti.

ÖNTÖTT kálAna szén es 
faíütéses, samottos eladói 
Böszörményi út 24. sz.

ALBÉRLŐKET, felveszek, 
kályha minden fűtésre ol- 
kalmas, eladó. Csap u. 36. 
harmadik ajtó.

MEGVÉTELRE keresünk 
könnyű húzós két és négy 
kerekű kocsikat. MÉH Vál­
lalat, Külsővásártér 3.

. KISEBB házat, vagy le­
választott házrészt, vagy 
öröklakást vennék kész­
pénzért. összkomfortos köz 
ponti fekvésű kitűnő csere­
lakást is adok. Ajánlatot 
Vár u. 2., házmesterhez

‘ KERESÜNK megvételre )

ELADÓ 450 drb tégla, 
Muraközt tér 7.

ELADÓ egy hasas íe.ios- 
tehen Salgótarján u. 20.

ELADÓ Ady Endre tér 
20. számú ház. Ért-kezes 
ugyanott.

ELADÓ Ti Tököli I. n. 21. 
számú ház. ,

ELADÓ Mátyás kiír *or- 
út 18. számú ház. Jh'teke­
zés ugyanott.

SÜRGŐSEN eladó Szila­
gyi Erzsébet utca 41. szá­
mú ház. Értekezés ; Szilágyi 
Erzsébet krt 29.

ELADÓ egy fiatal kis 
fi as lenén, Thököly Imre- 
u. 55.

ELADÓ keveset hasznait 
szobabútor, Toldi M. 16.

ELADÓ egy ruha szek­
rény. Szabadság u. 32.

ELADÓ egylovas G _ suk­
kor, új szekér, Nánási 64.

ELADÓ egy ünneplő fe­
kete férfi öltöny, Domb­
it. 11.

ELADÓ alighasznált fél 
hálóbútor, Fazekas krt 25.

ELADÓ sürgősen Ung- 
vár u. 24. számú ház.

keresek

ELADÓ Attila u. 6. szá­
mú ház, tégla máglya el­
adó, Szabadság u 13.

ELADÓ egy vaskonyha 
és egy mély • gyerekkocsi 
Batthyány xi. 55.

ELADÓ Dorogi U. 55. 
számú ház. Értekezés ugyan 
ott.

KARÁCSONYT a.iánoé- 
kofr, táskát. ridikült U«1’ 
cl a sn ctöl vegyen.

ELADÓ Szobosz; Ti u. 41. 
számú ház. Értekezés Hon­
véd u. 22.

ELADÓ 5 éves közeidlos 
tehén. Tanya 808. Szele 
mellett.

KITŰNŐ bor van eladó 
23 litertől felfelé, Arad u.

■IRESUNK. niegvLHcuv j MEGVÉTELRE 
méteres'padokat. Tex- jegy .lóállapotban lévő üve- 
g'.'kereskedelmi Válla | ges kredericet. Cím a ki-

AH ’ adóban.

N ft P L A V
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajd ú-Biharm egy e# 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
.BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs-u. I 

Telefon: 42-54. CS 18-40 
Kiadóhivatal ■ 

Vöiöshadscrcg ú’.Vi ** 
Telefon 30—01 

„Szabadság*1 lapnyomda 
Debrecen Balcsv Zs.-U. «• 

Telefon: 32-os

évfolyam, 2931

A megytj
A mai napon új 

j ecenben a magyi 
hiharmegyci levéld 
beszéljék a levelezcj 
az eredményeké 
:i hibákra cs a 
ra. Ezen az értcia 
] aszíj ák azokat, ’ 
akik 1952 februál 
Budapesten rendé 
szagos konierencil 
dőltek résztvesznl 

A megyei értek| 
ban a Szabad Ni 
ponti lapja által 
gos konferencia 
den dolgozó elüti 
más jelentőséget i 
tunk a munkás] 
z ásnék.

Sztálin clviail 
raszt levelezés 
szólva ezt momj 
nek előtt az a 
az osztály harciul 
fegyvere, az, ujs! 
zásának fegyvert 
iásmik fegyveréi 
a munkás és falj 
iák végrehajtanj 
alakítást-“

A felszabaduld 
den területén 
]adást tettünk, 
háborús romokat 
jainkat. házak aj 
kezdtük ötéves [ 
más létesítőién! 
fását. Mindezek] 
változás ment 
gondolkozásába;] 
ember maga is 

A dolgozók, 
a szocializmus 
tollat is fognak! 
írják vélemény! 
kát, problémái] 
és részt is kapf 
Icájában, rászívj 
vezetésében. I 

Karacs Gáboij 
rasztasszony, a| 
siszta uralom I 
a háta, gondolj 
velct írjon az f 
vele gondolatai 
mond szegény!] 
jutott volna 
írtak volna. 1 
a kilátástalan | 
Hadsereg győz 
a magyar do| 
vezetésével m] 
zükbe a mai 
fogantyúja, ni 
toll is. Volt ml 
let. És kezdif 
amely egyre 
levelező niozf| 
hoz vezetett.

, Lenin clvlárl 
jalok mennél í 
get a munkást] 
az újságunk!)] 
határozottan 
életükről, érdi 
j tikról. ” 

Dolgozóink 
hogy a Párt í 
nekik készüli! 
lyek névéinél] 
egyben szert 
megvalósítása 
Párt sajtóján] 
lent a dolgoz] 

Az első levet 
legöntuda tos;J 
munka élenj] 
problémáik li 
módszerük ár 
az építés nad 
Sándorné jelű 
„Petőfi“ tszej


